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Пітиляк Ганна Павлівна,

вчитель хімії,

вчитель вищої категорії,

старший вчитель.
Педагогічний стаж - 30 років

Хімія, 8 клас

Тема уроку.   Генетичний зв'язок між класами неорганічних сполук
Мета уроку. Узагальнити й систематизувати знання учнів про ос​новні  класи неорганічних сполук та їхні хімічні власти​вості, сформувати уявлення про генетичний зв'язок між класами неорганічних сполук; закріпити вміння складати рівняння хімічних реакцій та визначати їх тип; сформувати вміння розв'язувати експериментальні задачі; розвивати вміння узагальнювати та система​тизувати інформацію
Тип уроку. Урок узагальнення та систематизації знань
Обладнання та матеріали. Періодична система хімічних елементів Д.І. Менделєєва, таблиця розчинності, електрохімічний ряд напруги металів, пробірки, розчини кальцій гідроксиду, кальцій хлориду, натрій сульфіту, натрій сульфату, барій хлориду і барій гідроксиду, хлоридна кислота, купрум(ІІ) сульфат.
Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань. Повторення класифікації та хімічних властивостей основних класів неорганічних речовин
З учнями середнього і достатнього рівнів навчальних досягнень проводиться фронтальне опитування у вигляді гри «Прийми естафету» (учні відповідають на запитання і передають право відповіді будь-кому з однокласників). 1.Що називається простими речовинами? 2.Що називається складними речовинами? 3.Як класифікують складні речовини? 4.Що називається оксидами? кислотами? основами? солями? 5.Як класифікують оксиди? кислоти? основи? солі? 
Учні з високим рівнем навчальних досягнень біля дошки виконують завдання:
1 учень 
CaO + ? → Ca(OH)2   
P2O5 + H2O → ?              
P2O5 + NaOH → ? + ?
CaO + H3PO4 → ? + ?

2 учень

Na2O + ? → NaOH

NaOH + ? → NaCl + H2O

Ca(OH)2 + ? → Ca3(PO4)2 + H2O

Cu(OH)2 → ? + ?
3 учень

Na2O + ? → NaOH
NaOH + ? → NaCl + H2O
Ca(OH)2 + ? → Ca3(PO4)2 + H2O

Cu(OH)2 → ? + ?

Перевірка завдань, виконаних на дошці, оцінювання. Корекція знань.
ІІ. Оголошення теми і мети уроку
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів. Проблемне питання: чи існує зв'язок між класами неорганічних сполук і як він називається? Учням пропонується прочитати про генетичний зв'язок між класами неорганічних сполук у підручнику (с. 117- 118), дати відповіді на запитання:1. Що називається генетичним зв’язком? 2. На що вказують стрілки на схемі? 3. Для чого знати і розуміти генетичний зв’язок між класами неорганічних сполук?
Головне з матеріалу теми. Вміти здійснювати хімічні перетворення, що відображають генетичний зв'язок основних класів неорганічних сполук.

IV. Узагальнення окремих явищ. Проводиться демонстрація вчителем дослідів, які підтверджують генетичний зв'язок між класами неорганічних сполук: горіння кальцію з утворенням оксиду; взаємодія кальцій оксиду з водою з утворенням лугу; взаємодія кальцій гідроксиду з кислотою з утворенням солі. Учням завдання: на основі побаченого скласти  схему перетворень і записати рівняння реакції:   Ca → Ca O → Са(ОН)2 → CaCl2.
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2. Складання опорної схеми взаємозв’язку класів неорганічних сполук (для металів під керівництвом вчителя, для неметалів самостійно, з використанням підручника). Слайд№1.
V. Повторення і узагальнення понять і засвоєння відповідних їм системних знань.
Інструктаж з безпеки життєдіяльності
1. Виконання учнями експериментальних завдань (робота в групах) з метою засвоєння навичок і вмінь. У розпорядженні учнів є такі реактиви:NaOH, H2SO4  5%р-н, Zn,  HCl  5% р-н, Ba(OH)2,      CuSO4, Ca(OH)2, CaCl2, Na2S.

Слайд № 1

Завдання1. І група. Визначте, в якій пробірці знаходиться кислота, і доберіть реактиви (серед запропонованих) до схеми перетворень, здійсніть і напишіть рівняння реакції: НСІ–ZnCl2– Zn (OH)2.
ІІ група. Визначте, в якій пробірці знаходиться луг, і доберіть реактиви (серед запропонованих) до схеми перетворень, здійсніть і напишіть рівняння реакції: NaOH–Na2SO4–BaSO4.
ІІІ група. Визначте, в якій пробірці знаходиться сіль, і доберіть реактиви (серед запропонованих) до схеми перетворень, здійсніть і напишіть рівняння реакції: CuSO4–Cu(OH)2–CuО.
Учень з кожної групи пояснює, як здійснював перетворення, і записує рівняння реакції на дошці.

Завдання2 (3 варіанти). Розташуйте запропоновані речовини в порядку, що характеризує генетичний зв’язок класів речовин,складіть відповідні рівняння реакції. В-1.Фосфор(V) оксид,калій фосфат, фосфор, ортофосфатна кислота.  В-2.Барій гідроксид,барій оксид, барій карбонат, барій.   В-3.Купрум(ІІ) гідроксид, купрум (ІІ) оксид, мідь, купрум (ІІ) сульфат. Учні, які добре виконали завдання, виконують завдання №3, а з учнями, які недостатньо засвоїли матеріал, учитель працює за опорною схемою (слайд№1).

Завдання 3. «Цікавий квадрат». Учні повинні описати три способи добування цинк сульфату з сульфатної кислоти, заповнивши порожні частини квадрата (слайд №2).
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Перевірка засвоєння учнями головного з матеріалу

2. Самостійна робота учнів на два варіанти. Два учні виконують на звороті дошки, решта самостійно в зошитах, з наступною перевіркою. Як можна здійснити такі перетворення:
В1. Mg – Mg O – Mg (OH)2 – Mg3(PO4)2 ?
B2. S – SO2 – SO3 – H2SO4 – Fe2 (SO4)3?
Перевірка, виправлення помилок.
         Слайд № 2                    

VІ. Підсумок уроку. Інтерактивна технологія колективно-групового навчання «Незакінчене речення». Учням продовжити речення: «Найважливішим на цьому уроці для мене було…»,

 «Найцікавішим на цьому уроці для мене було…»
VІІ. Домашнє завдання
Опрацювати § 19, вивчити схему генетичного зв’язку основних класів неорганічних сполук .
Виконати вправи: І рівень – 174(а,б);
ІІ рівень – 174(в,г);
ІІІ рівень - 174(г),175.
Коментар. Лосюк В.В., заступник директора з виховної роботи, вчитель біології
Урок добре продуманий і змодельований. Використано різні форми і методи роботи з учнями. Вміло поєднувалася теоретична частина уроку з практичною, кожна частина нового матеріалу підкріплена дослідом та вчінням головного. Добре організована самостійна робота учнів, робота на закріплення вивченого. Учні самі виконували деякі досліди на визначення невідомих речовин у пронумерованих пробірках і здійснювали хімічні реакції за схемами хімічних перетворень. Доцільно використано ІКТ, унаочнення (схеми, таблиці, цікаві завдання на картках). Багато уваги учителем приділялось учінню та запам’ятовуванню головного. Створення проблемних ситуацій активізувало та розвивало допитливість, логіку та пізнавальний інтерес учнів. На уроці було досягнути мети, отже, урок результативний.
